

如果您所在的学校、培训机构想加入作文供稿基地,或您在投稿方面有疑问,不妨拨打电话13838455834进行咨询。
本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com

本期点评 赵克红 洛阳市作家协会主席 洛阳市儿童文学学会会长 《小百花》主编

我家的吊兰

□市直一小五(2)班 王志豪

去年夏天,妈妈在花卉市场买回一盆吊兰,浓绿的叶子一个挨着一个,郁郁葱葱,就像一个穿着绿色裙子的小姑娘,放在家里,屋子显得格外清新。

我很喜欢这盆吊兰,经常给它浇水、施肥,偶尔把它搬出去晒太阳。没过多久,它的绿叶中间伸出几根长长的茎,上面还长着一枝枝小吊兰,风吹动的时候,一颤一颤的,好像在跳舞。终于有一天,我去浇水的时候,看见几朵小白花,花心金黄金黄的。我赶快喊爸爸妈妈来看,妈妈笑着说:“这都是你照顾得好呀!”

现在,在我的照顾下,吊兰又有了新的花苞,枝条又多发了几根呢!

吊兰不但美化环境,而且净化空气,我真是越来越喜欢它了。

(辅导教师 禹萌)

爱心要传递

□何思璇(9岁)

星期天,我们在书法班老师的带领下去福利院看望那里的小朋友。我们都很激动,并精心准备了小礼物。

在那里我们见到了一些和我们不一样的孩子,有的呵呵傻笑,有的喃喃自语,有的目光呆滞。护理员阿姨说他们多是脑瘫儿,没有自理能力,也不知道饥饱。他们都是孤儿,因为出生时有残疾被父母遗弃了。听到这些,我的心里酸酸的……

院长叔叔讲,平时有许多爱心人士到福利院来当志愿者,共同照顾那些小朋友,还有许多好心人捐款捐物帮助他们。听到这些,我也感受到了爱的温暖。

在回来的路上,我的心久久不能平静,我痛恨那些没有责任心的父母,敬佩那些默默无闻照顾孤残儿童的护理员,更感谢那些捐款捐物做志愿者的爱心人士。我一定要告诉更多的朋友和同学加入这个爱心行动,把爱传递下去,让那些孤残儿童和我们一样快乐成长。

参观洛阳博物馆

□市实验小学五(3)班 陈赛

一个春光明媚的上午,爸爸带我去参观洛阳博物馆。博物馆的大厅又高又宽敞,正面及两侧有多个展馆。“先去看哪个好呢?”我问。爸爸说:“别急,一个一个看吧!”

我们先进了古代石刻展馆。一进门,我便被一尊高大的石狮子吸引住了。我问爸爸:“古人怎么刻得这么像呢?”爸爸说:“我们的祖先非常勤劳,也很聪明,雕刻了无数生活中的器物。”

接着,我们参观了青铜器展馆。面对一个个大小不一、形态各异的器物,我十分好奇,便问爸爸:

“这些东西是做什么用的?”爸爸说:“它们最早是用来烹煮食物的,后来主要用于祭祀神灵,是当时奴隶主身份等级的重要标志。”

随后,我们参观了瓷器展馆。这里的唐三彩人物和马,个个栩栩如生。我看了旁边的文字介绍:唐三彩的制作工艺十分复杂,要将高岭土和成泥、捏成形,先烧到1100℃,再涂釉着色烧到900℃。这么不容易,古人竟然都做到了,我不由得产生了敬佩之情。

在宫廷文物馆,我们欣赏了由紫檀木、楠木做的塔、桌等物品,件件古香古色,这些以前只能在电视中看到的物品,今天终于在现实中

看到了。爸爸说,这些木料很稀缺,过去只有皇宫贵族才能用得起,现在还十分名贵。

我们还欣赏了洛阳古今名人的书法、绘画作品。

回望洛阳博物馆,我不禁想起馆内写的一句诗:“若问古今兴废事,请君只看洛阳城。”

(辅导教师 赵丹丹)

点评:小作者按照参观顺序,依次介绍了古代石刻、青铜器、瓷器、宫廷文物各展室的物品,叙述清楚,分段合理。全文用“先、接着、随后、还、回望”一组词语,清晰地交代了参观地点的变换,使上下段衔接清楚,行文自然。

我长出了一对翅膀

□白马小学二(1)班 陈哲宇(小记者证号:XW000358)

天刚亮,爸爸妈妈还在睡觉,我就起床了。突然,我发现自己长出了一对翅膀。走到门外张开翅膀,我竟然飞了起来。我一直想去非洲,有了翅膀,我就可以飞到非洲了。

我飞呀飞呀,飞过高山,飞过大海,我感到越来越热,我知道非洲就要到了。我继续飞,低头一看,是非洲大草原,成千上万只角

马在草原上奔跑,一只狮子要捕捉小角马,小角马拼命跑,狮子紧随其后,终于,小角马没力气了,狮子一下把小角马扑倒在地。看到这里,我真为小角马伤心!

我继续飞,飞到了荒野,仔细一看,一条黑曼巴蛇正盘在一棵树上,张着嘴巴十分吓人。

我又飞到了热带雨林,看见一群黑猩猩正在寻找食物,由于人类的捕杀,黑猩猩都躲到了雨林深处,真希望黑猩猩能安全度过每一天。

看到非洲的动物,我很高兴,也有点儿想家了。我要回家了,我张开翅膀使劲扇呀扇呀,终于到家了。爸爸妈妈正为我的突然失踪而着急呢,他们看到我后,紧紧地抱住了我。(辅导教师 白静)

点评:小作者不仅有较好的想象力,而且有较丰富的课外知识。他借助想象写出了自己对非洲动物的了解,完整地叙述了从出发到回来的经过,清楚明白,语句通顺!

开心的一天

□地矿双语学校六(2)班 郭栩邑(小记者证号:XW000924)

3月9日,是我最开心的一天。早晨不到6点我就起床了,因为这天,学校的魏老师要带我们去周王城广场参加洛阳晚报第三届社区文化行开幕式演出,我兴奋了一晚。洗脸、吃饭、化妆,当我欢快地到达学校时,其他同学已到了。和我一样,他们也非常兴奋。

尽管周王城广场我去过多次,但这次和同学们一起在老师的带领下去表演节目,感觉还是不一样的,大家坐在车上,叽叽喳喳,说说笑笑,其他乘客都说我们

是百灵鸟。

我们的舞蹈被安排在第一个,看到台下那么多叔叔阿姨、爷爷奶奶专心看我们表演,我们演得很卖力。走下舞台,又听到那么多人在给我们鼓掌,我高兴得快要蹦起来了。可能是太开心了,演出结束了我们还不回家,想让老师带我们玩一会儿,老师爽快地答应了。我们来到凯旋广场,吃汉堡、坐滑梯、逛商场,真是开心至极。

在回家的路上,不知是谁提议去魏老师家吃“庆功宴”,大家纷纷响应,一致同意“进军”魏老师家。于是,大家各自打电话向家长请示,家长说不过我们,只好同意。

到了魏老师家,老师亲自下厨为我们做饭,十多个人围在一起吃饭,真香。吃过饭,有的在老师家玩电脑,有的看电视,有的踢毽子,到处是欢声笑语。直到魏老师提醒我们晚上回去要受家长批评时,我们才发现该回家做作业了。

(辅导教师 魏贯通)

点评:此文按时间顺序叙述了一天里经历的几件事,详略处理较为恰当,语句流畅,感情真挚,字里行间洋溢着小作者满心的喜悦与兴奋!把去周王城广场前的内容另分一个自然段,文章层次会更清晰。